
 

 

 

 
 

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ : ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ 

ΤΑΞΗ / ΤΜΗΜΑ : Α ΛΥΚΕΙΟΥ 

 ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΠΕΡΙΟΔΟΥ: ΜΑΡΤΙΟΥ 2023 

 

ΘΕΜΑ Α                                                                                                                

Α1 α) Να γράψετε τον ορισμό του παραλληλογράμμου . 
    [   
      β) Να αναφέρετε τα κριτήρια ώστε ένα τετράπλευρο να είναι  

         παραλληλόγραμμο.    

Μονάδες 8  

Α2  Να αποδείξετε ότι το άθροισμα των γωνιών ενός τριγώνου  

      είναι δύο ορθές, δηλαδή 180ο.   

Μονάδες 7 

Α3  Να χαρακτηρίσετε ως σωστές (Σ) ή λανθασμένες (Λ) τις παρακάτω 

     [ προτάσεις: 

      α) Αν δύο ευθείες τεμνόμενες από τρίτη, σχηματίζουν δύο εντός 

           και επί τα αυτά μέρη γωνίες ίσες, τότε οι ευθείες είναι παράλληλες.  

       β) Το έγκεντρο ενός τριγώνου είναι το σημείο τομής των διαμέσων του. 

      [  γ) [ Κάθε εξωτερική γωνία ενός τριγώνου είναι ίση με το άθροισμα των 

           δύο απέναντι εσωτερικών. 

        δ) Ένα τετράπλευρο είναι ορθογώνιο αν οι διαγώνιοί του είναι ίσες.  

      [  ε) Ένας ρόμβος με μία γωνία ορθή είναι τετράγωνο.  

 Μονάδες 10 

 

ΘΕΜΑ Β 

Δίνεται τρίγωνο  𝛢𝛣𝛤  με  𝛢̂ = 800  και  𝛣̂ = 200 + 𝛤̂, και   𝛢𝛥  η διχοτόμος της  

γωνίας  𝛢̂.  

Β1  Να υπολογίσετε τις γωνίες 𝛣̂  και  𝛤̂ .  

Μονάδες 12 
 

 

Β2  Φέρουμε από το 𝛥 ευθεία παράλληλη στην 𝛢𝛣, που τέμνει την 𝛢𝛤  

     [ στο 𝛦.  Να υπολογίσετε τις γωνίες  𝛢𝛥̂𝛦  και  𝛦𝛥̂𝛤 .   

Μονάδες 13 

 

 

 



 

 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Δίνεται παραλληλόγραμμο  𝛢𝛣𝛤𝛥  με  𝛢𝛤 < 𝛣𝛥  και  𝛰  το κέντρο του.  Αν  𝛦  το 

μέσον της  𝛰𝛥  και  𝛧  το μέσον της  𝛰𝛣, τότε: 

Γ1  Να αποδείξετε ότι τετράπλευρο  𝛢𝛧𝛤𝛦  είναι παραλληλόγραμμο.  

Μονάδες 15 

Γ2  Αν επιπλέον γνωρίζουμε ότι  2𝛢𝛤 = 𝛣𝛥, Να αποδείξετε ότι το τετράπλευρο  

  [   𝛢𝛧𝛤𝛦  είναι ορθογώνιο.  

Μονάδες 10 

 

ΘΕΜΑ Δ 

Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο   𝛢𝛣𝛤  με  𝛢𝛣 = 𝛢𝛤  και σημείο  𝛥  στην προέκταση της  

𝛣𝛤.  Από το  𝛥  φέρουμε  𝛥𝛫  κάθετη στην  𝛢𝛣  και  𝛥𝛦  κάθετη στην προέκταση της 

𝛢𝛤.  Από το σημείο  𝛤  φέρουμε  𝛤𝛨  κάθετη στην  𝛢𝛣  και  𝛤𝛧  κάθετη στην  𝛫𝛥. 

Να αποδείξετε ότι:                                                               Α 

Δ1 Η γωνία  𝛧𝛤̂𝛥  είναι ίση με τη γωνία  𝛣̂. 

Δ2  Η  𝛤𝛥  είναι διχοτόμος της γωνίας  𝛧𝛤̂𝛦.           

Δ3 Το τρίγωνο  𝛥𝛧𝛦  είναι ισοσκελές.                             

Δ4 𝛥𝛫 − 𝛥𝛦 = 𝛨𝛤.                                                                                 Κ                                 

                                                                                                                                         

                                                                                 Η                                         

                                                                                                       

                                                                             Β                                                       
                                                                                                       

       

                                                                                    Ε 

Μονάδες 25 

 

 

ΕΥΧΟΜΑΣΤΕ ΕΠΙΤΥΧΙΑ !   


